

国际剑联青年世界杯第八站 中国女重包揽个人赛前二

本报讯 国际剑联2024-2025赛季青年世界杯第八站女子重剑法国博韦站2月16日落幕。在个人赛中，中国选手李欣遥、倪琪瑶、谢雨晨包揽冠亚军。

本站比赛为青年世界杯最后一站，共有45人参加。女子重剑个人赛中，中国队派出了12名选手出战。小组赛中，李欣遥快速进入状态，凭借扎实的基本功和多变的战术顺利突围，晋级正赛。1/16决赛中，她抓住时机顺利晋级。在1/8决赛她遭遇强敌，不断调整状态，经过苦战，最终拿下对手。在1/4决赛中，李欣遥利用步伐优势击败对手。半决赛中，对手实力不俗，双方比分交替领先，李欣遥在最后时刻逆转对手，晋级决赛。决赛中，李欣遥主动进攻，逐渐掌控比赛节奏，最终夺冠。除前三名被中国队包揽外，江慧双也有不俗表现，收获第五名。

在此前结束的花剑比赛中，中国选手庄昕怡获得冠军，焦恩祺获得第五名。其他项目比赛将于2月18日全部完赛。（张斌）

国羽亚团赛获亚军

本报讯 2025年亚洲羽毛球混合团体锦标赛2月16日在青岛体育中心国信体育馆收拍。以年轻队员为主的中国队在决赛中1比3不敌更多主力出战的印尼队，获得亚军。

本次比赛国羽派出陈雨菲、陈清晨两位奥运冠军领衔，其他都是年轻队员。中国队与新加坡队、中国台北队同组。2月11日，小组赛首场比赛，中国队大比分3比2战胜新加坡队迎来开门红。之后又以3比2击败中国台北队，取得两连胜获得小组第一，和中国台北队共同出线。本场比赛是陈雨菲在巴黎奥运会后回归的首场国际比赛，她顺利赢下比赛。1/4决赛的争夺，中国队以3比2力克中国香港队晋级四强。15日的半决赛，中国队再次打满5局，以3比2击败劲敌日本队。

16日的决赛，中国队迎来本届亚团赛整

体实力最强的对手印尼队。首场混双比赛，高家炫/吴梦莹以11比21和13比21不敌里诺夫/拉马丹蒂，中国队先丢一分。随后2024年世青赛冠军胡哲安在与法汉的“青春对决”中以15比21、13比21落败，中国队大比分0比2落后。关键的第三场女单对决，17岁的国羽新秀徐文婧挑战世界排名第14位的瓦尔达尼。面对劲敌，徐文婧出色发挥了控底线战术，逼迫对手频频失误，21比12、21比13直落两局赢得胜利，为中国队扳回一分。第四场女双较量，半决赛上演大逆转的陈旭君/黄狄再次出场，她们的对手是印尼强档菲克里/马丁，中国组合在整体实力上有差距，15比21、9比21告负，中国队最终1比3不敌对手，获得亚军，无缘赛事三连冠。

（周圆）

吕先景公路自行车亚锦赛夺金

一系列针对性训练，固优势、补短板。当地炎热的天气也为比赛增添了挑战与困难。“160多公里的平路比赛对我来说是一个艰难的过程，一直都是依靠意志坚持下来的。终点前的爬坡路段对我更友好，但这也是我职业生涯中第一次骑行这么陡的坡度。最终能够在比赛中突破自己，取得金牌，我非常高兴。”吕先景表示，在比赛中他也发现了自己的不足之处，接下来会继续巩固爬坡能力，并将平路能力进一步提高。

从山地自行车到公路自行车，“双修车手”吕先景一直都在逐梦前行。如今这枚金牌的入账让他成为山地自行车亚锦赛和公路自行车亚锦赛的“双料冠军”。在吕先景看来，虽然这枚金牌弥补了之前的遗憾，但是未来的道路还很长。“我们一路走来离不开大家的支持与帮助，我希望能够凭借自己的努力，吸引更多人从事自行车运动，为中国自行车运动的发展贡献更多的力量。”

（弓学文）



刘诚宇（左）带球进攻。
本报记者 王宪民摄

中国U20男足提前小组出线

本报记者 马艺欧

2025亚足联U20亚洲杯2月15日继续在深圳展开A组第二轮争夺，中国U20男足5比2战胜吉尔吉斯斯坦队，提前一轮从小组突围。

中国队首轮2比1战胜卡塔尔队拿到3分，吉尔吉斯斯坦队则是1比5负于澳大利亚队。在第二轮已经结束的一场比赛中，澳大利亚队以3比1战胜了卡塔尔队。中国队如果获胜将提前一轮晋级淘汰赛，对手如果输球将提前遭到淘汰。这样的形势下，吉尔吉斯斯坦队从比赛一开始便不出意外地踢得十分强硬。

中国队在首轮比赛下半场踢得明显不如上半场出色，与体能状态变化有关。第二轮在比赛开始阶段就面对对手高强度的高位逼抢，更能检验中

队的出球能力和空间感。刘诚宇不到15分钟就打破僵局，说明中国队应对得不错。可以明显看出，中国队的技术能力在对方之上。这种情况下被对手在第25分钟扳回一球，不禁让人想起上一场对阵卡塔尔队的比赛，也是在全面压制对手的情况下，突然被对手追回一球。对于一支年轻的队伍来说，这是值得总结的地方。被追平后中国队并没有乱，而是尽量发挥自身优势，面对对方强硬的对抗该拼就拼，该过就过，踢得既有士气也不乏智慧。刘诚宇制造点球，王钰栋一蹴而就，中国队以2比1结束半场争夺，是实力优势的客观反映。

中国队下半场比赛踢得可圈可点。王钰栋上半场就让对方右路防线承受了很大压力，防守球员领到黄牌。技术出色的王钰栋在下半场一开始突

破时造成对方球员犯规，领到第二张黄牌被红牌罚下场。多一人作战的中国队随即利用对方人员还未调整好的不足，继续主打这一侧，将比分优势扩大，展现了很强的针对性。

从最终比分来看，中国队5比2获胜优势明显，但也难称尽善尽美。应该指出的是，在3比1领先时又多一人、形势一片大好的情况下，被对手扳回一球，甚至一度有被追平比分的可能，再结合上半场比赛被追平，以及上一场对卡塔尔队的表现，说明中国队在细节上还有不小可以打磨的空间。

此役获胜的中国队两战全胜拿到6分，与澳大利亚队携手提前从小组赛出线。2月18日的第三轮，中国队与澳大利亚队的这场比赛事关小组最后座次，这个实力更强的对手，也是进一步检验中国队实力的试金石。

首届CBA俱乐部杯上海夺冠

本报讯 日前，首届CBA俱乐部杯比赛在西安市落下帷幕。决赛中，上海男篮依靠全队的出色发挥以89比80力克新疆队夺得冠军，上海队外援布莱德索获评MVP。

季军之争在山西队与北京队之间展开。双方在常规时间内战成89比89平。加时赛，北京队凭借更出色的表现以104比94艰难获胜，拿下首届CBA俱乐部杯的季军，山西队获得第四名。

对各支参赛球队而言，首次设立的CBA俱乐部杯是一次难得的练兵机会。比赛中，各队都在不断尝试新的战术体系，磨合阵容，挖掘球员潜力。同时，球队之间的激

烈竞争也促使队伍发现自身不足，为后续的CBA联赛常规赛和季后赛做好充分准备。

球员们在本项赛事中也都感到收获颇丰。通过更多赛事的实战锻炼，有利于球员不断提升个人竞技水平。特别是一些原本不太被关注的板凳球员，在CBA俱乐部杯赛场上获得了更多出场时间，得到了宝贵的比赛机会。

此外，CBA俱乐部杯比赛通过与国际赛制接轨，能够让国内运动员和教练员更好地了解国际篮球发展趋势，有助于推动中国篮球整体水平的提升。

（黄江惟）

女排联赛A级季后赛连爆冷门

本报记者 苏畅

2024-2025中国女排超级联赛A级季后赛2月15日继续进行排位赛的争夺。在E组1至4名的争夺中，两场比赛均爆出冷门，其中辽宁东港草莓联盟女排主场3比0战胜江苏中天钢铁女排，上海光明优倍女排在客场以3比2险胜天津渤海银行女排。

辽宁女排本轮与江苏女排的比赛先爆冷门，经过3局较量，她们就在主场战胜劲敌江苏女排。此役江苏女排队长龚翔宇仍未进入大名单，但老将张常宁和刁琳宇双双首发且打满全场。不过东道主辽宁女排显然做了充足的准备，发拦环节较好地抑制了对手发挥的同时，自身进攻多点开花且保持在较高的命中率。实际上，辽宁女排经历了赛季之初的短暂起伏后，状态一直在稳步提升，尤其在季后赛阶段她们的表现相当出色，进入排位赛后，新老外援与队伍的磨合以及攻传之间的配合默契度都有进一步提升。江苏女排主教练施海荣赛后坦言，球队当天对困难的准备不足，防守反击的成功率不高，给队伍带来了很大的压力。辽宁女排主教练赵勇表示，队员们当天在场上的冲劲比较足，技术环节方面，在拦网和防反上做得都比较好，但还需要继续努力。

当晚的另一场比赛中，上海女

排在客场与天津女排苦战5局，在比赛进入决胜局胶着的局面时，天津女排主攻李盈莹却在拦网时不慎崴脚受伤下场，这一猝不及防的变化对天津女排是压力也是考验。最终，在大赛经验同样丰富，也相互知根知底的上海女排面前，天津女排最终仅2分失利，被对手“爆冷”是遗憾，也是值得总结的地方。天津女排主教练陈方认为，这场比赛失利的主要原因是对上海女排重点队员的拦防做得不够好。上海女排主教练王之腾则表示，队伍赢在对困难准备充分，“精神面貌也比较好。”

本轮战罢，虽然E组的排名与上一轮相同，但形势却悄然产生了些许变化。其中，天津女排仍以4胜1负积13分名列榜首，江苏女排则以3胜2负积7分暂列第2，2胜3负的辽宁女排的积分也上升到了7分，且与江苏女排仅有1个胜场的差距。上海女排则以1胜4负积3分暂列第4。

当天还进行了F组5至8名的两场比赛。其中福建安溪铁观音女排主场0比3不敌北京北汽女排，山东日照钢铁女排主场3比0轻取深圳澳洲虎中塞龙华女排。本轮战罢，山东女排以5胜0负积13分的成绩名列F组第1，北京女排3胜2负积9分排名升至F组第2，福建女排2胜2负积8分名列第3，深圳女排0胜5负积0分暂列第4。

男排联赛四强竞争激烈

本报记者 周圆

2024-2025中国男排超级联赛A级季后赛第二阶段E组比赛，也就是四强队伍之间的争夺，2月16日再战一轮，两场比赛都上演了精彩的5局大战。天津食品集团男排客场0比2落后的情况下，连扳三局逆转取胜山东松山小镇男排，获得三连胜。上一场失利的卫冕冠军上海光明男排同样在客场0比2落后的情况下，3比2逆转击败保定沃隶男排。

上一轮天津男排客场3比2掀翻卫冕冠军上海男排，本轮他们又在客场对阵山东男排。主场作战的山东队在前两局士气足，把握住关键分，25比21、25比22连胜两局。天津男排在没有退路的情况下，及时调整，替补出场的接应罗壮渐入佳境，第三局和第四局都拿到6分，天津队以两个25比22的比分连扳两局，将比赛拖入决胜局。决胜局，双方争夺更加激烈，天津队外援埃斯凡迪亚尔单局拿到4分，天津队在局末坚持到最后，15比13锁定胜局，大比分3比2险胜，迎来季后赛第二阶段三连胜。

另外一场比赛同样激烈，本赛季联赛上海男排与保定男排前三次交手全部打满5局，上海队2胜1负。保定男排主教练刘光心在分析失利原因时说：“前两局球队抓住了机会，但之后上海队的变阵对队伍造成了很大的冲击。球队在第五局大比分领先的情况下，作为一支年轻的队伍，队员们心态产生了一些波动。”

负。此役，双方再次上演5局大战。前两局坐镇主场的保定男排火力全开，25比19、25比21连下两城，大比分2比0领先。逆境中上海男排充分调动，调整战术，通过变阵逐渐找到了比赛的节奏，25比17、25比19连扳两局，双方大比分战至2比2平。第五局，保定队也迅速调整状态，凭借一攻的稳定性，7比3领先。关键时刻，上海男排的关键分经验发挥作用，打出一波进攻小高潮将比分追平。局末阶段，双方争夺白热化，一直相持到20平。保定男排关键分出现失误，上海男排22比20险胜，大比分3比2逆转对手。本场比赛，上海男排三人得分上双，替补接应武弸智斩获全场最高的27分，外援霍尔特和库比亚克分别得到16分和14分。

上海男排主教练沈琼表示，队伍还是没有解决好慢热的问题，季后赛已经接近尾声，即将进入半决赛，希望能够尽快解决这个问题。保定队在这两年进步非常快，上海队也需要向他们学习。

保定男排主教练刘光心在分析失利原因时说：“前两局球队抓住了机会，但之后上海队的变阵对队伍造成了很大的冲击。球队在第五局大比分领先的情况下，作为一支年轻的队伍，队员们心态产生了一些波动。”